

DE SUBSISTENCIAS

La labor de una Junta

En la última sesión del Ayuntamiento, el señor Montes Garzón, con tanto acierto como oportunidad, trató del precio del pan considerando escandaloso el hecho de que vendiéndose el trigo a trece pesetas y media estamos pagando el kilo de pan a cincuenta y cuatro y cinco céntimos, correjorando este hecho el Sr. Pérez García afirmando que el precio de 40 céntimos es todavía excesivo. El asunto quedó sometido a la consideración de la Junta de Abastos y sobre los acuerdos de ésta, reunida ayer, vamos a extendernos en algunas consideraciones.

En primer término, la nota que publicaron ayer los diarios hace muy poco favor a una autoridad de la categoría del gobernador civil. Convocar a una reunión de panaderos, excitarlos cariñosamente, hacer invocación a la nobleza de sus sentimientos, y a su tradicional desinterés y, por último, cuando dichos industriales se muestran irreductibles, contentarse humildemente con mostrarle su enojo, es una cosa altamente ridícula que está pidiendo la colaboración de Muñoz Seca. El gobernador civil ni puede ni debe hacer un papel desdorado.

El señor Rived, amparado en la autoridad de su cargo, apoyado por la opinión y haciendo el debido uso de sus atribuciones, debió conyocar y reunir en su despacho a los panaderos, pero una vez hecho esto era preciso haberles hablado en otro tono. No es el de la dignidad sino el de la exigencia. Se trata de unos industriales que tienen o deben tener su ganancia limitada, prudencialmente, cosa que no ocurre ahora. Dejar encomendado este margen a su voluntad, es arbitrario e inconcebible. Para eso ni precisan leyes ni se requiere autoridades.

Ayer la Junta de Abastos celebró una reunión de la que damos cuenta por separado en otro lugar. Su primer asunto a tratar fue el precio del pan quedando acordado que, a partir del día quince de este mes se venda el kilo a domicilio a cincuenta céntimos y en las tahonas a cuarenta y cinco. El acuerdo demuestra un desconocimiento absoluto del asunto. Si en pleno Cabildo se ha dicho que es excesivo el precio de venta, cómo puede considerarse prudencial el que se acuerda tan premeditadamente? ¿Acaso la Junta funciona para favorecer no al consumidor sino al productor?

Trató la Junta seguidamente del precio del azúcar y adoptó otro acuerdo que provocaría la hilaridad del público si su riza no tuviese algo de trágica.

Hace ya bastante tiempo el Gobierno en Consejo de ministros acordó fijar la tasa del azúcar marcando en una peseta setenta y cinco céntimos el precio del kilo. El acuerdo que lanzó a los cuatro vientos el señor Gasset tropezó para su cumplimiento con serias dificultades en Madrid, porque los almacenes recurrirían a la burda maniobra de retirar dicho artículo del mercado.

La resistencia sin embargo no dio resultado alguno, como no puede dárlo siempre que existe el deliberado propósito por parte de la autoridad de hacer respetar sus decisiones. El comercio de la corte, lo mismo que el de varias capitales, colocó a la puerta de sus establecimientos carteles con el precio de tasa del azúcar y el consumidor comenzó a recibir sus beneficios.

En Granada se han enterado las autoridades ahora por lo visto, de que el azúcar tiene tasado el precio de venta y han acordado dirigirse a los almacenes de dicho artículo para que lo vendan a una setenta y cinco céntimos. ¿Es que la benéfica disposición del Ministerio de Fomento se dictó para toda España con la sola excepción de nuestra ciudad? Porque no deja de ser verdaderamente absurdo que en Granada, centro productor y exportador de azúcar, el consumidor la pague a precio más elevado que las provincias importadoras.

Demostrado queda la forma de proceder de la Junta de Abastos. Sin energía para mantener sus acuerdos y con desconocimiento de lo que ha de tratar no recibiremos los granadinos los beneficios de una actuación que debe estar consagrada a contener codicias sin freno. No pretendemos restarle autoridad, sino todo lo contrario. Creemos que la Junta de Abastos conpenetrada con su misión, apoyada por la ciudad entera puede realizar una labor plausible sin claudicaciones que no tiene porque soportar.

Comisión de Fomento

El viernes se reunió esta Comisión, presidida por el señor Gómez Contreras y con asistencia del señor Serrano.

En vista de los informes técnicos se acordó proponer se concedan las siguientes licencias de obras:

A don Antonio Jiménez para limpiar de tejados, entresacar solerías y repellos en la casa número 28 de la Carrera de Genil.

A don Carlos L. Temple de edificación de una casa para el guarda en la villa «La Carlota» camino viejo del Cementerio con arreglo al plano del arquitecto señor Cenoya.

A don Celestino Echevarría para demoler la casa número 105 de la calle de Elvira y descombrado del solar conyungo, cumpliendo lo dispuesto en las Ordenanzas.

A don Antonio Castellón para instalar un cuarto de baño y cambiar solerías de

EL SEÑOR

Don Rafael Pérez Bellido

Falleció en el día de ayer, piadosamente en el Señor, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Se constituyó una Sociedad regular colectiva de carácter civil, denominada «Garrido, Romero, Rojas y Compañía», con un capital de 4.495.000 pesetas, siendo su objeto principal comprar y vender fincas rústicas y urbanas, parcelar aquellas, explotárselas por su cuenta, arrendarlas o venderlas, dedicarse al cultivo de la ganadería, a comprar y vender cereales y a cualquier otro objeto que tuviera relación con el fin social.

Una vez formada la Sociedad, otorgada la escritura pública, etc., aceptó esta Compañía para sí el contrato que don Rafael Jiménez Romero tenía con el marqués de Campotéjar otorgándose la escritura pública en Madrid en marzo de 1920.

En esa escritura, se consignaron tan sólo los bienes inmuebles que se transmitían y que habían de ser objeto de inscripción, valéndolos como parte de un todo heterogéneo en la cantidad que en proporción puede corresponderles, pero siempre dentro de los moldes que las leyes prescriben, sin incluir en dicho documento público, por ser innecesario, otros bienes propios de los marqueses de Campotéjar que entraban también en la compra venta cuyo importe era cuantioso; sin incluir gastos de extraordinaria importancia; préstamos a unos componentes de la Sociedad, para que pudieran hacer aportaciones en mayor cuantía; comisiones valiosas; impuestos y otra infinidad de gastos que sería prolijo enumerar.

Lo cierto es, y de todo ello no tiene inconveniente la Sociedad en probarlo documentalmente, incluso con sus libros, estas afirmaciones, que en la compra de los bienes de los marqueses de Campotéjar se invirtió el capital social, o sea, 4.495.000 pesetas.

Es decir, que la Sociedad Garrido, Romero, Rojas y Compañía, que ha realizado este asunto a la luz del día, sin reserva alguna, ofrece presentar a quien lo desee, tanto la titulación de adquisición de los pueblos, antigua y moderna, como los libros que demuestran que lejos de ser un negocio de pingües resultados, se inició con la idea de unas utilidades normales, usuales y no desahucadas y que las vicisitudes de los tiempos lo han convertido en un negocio malo, pudiéramos llamarle, en el que se ve ya ahora como resultado práctico, la difusión de la propiedad y la conversión en propietarios de todos los que hablando sido los arrendatarios, no podían nunca aspirar a dejar de serlo, sin que otros intermedarios hicieran salir los bienes de las manos del señorío.

Francisco de P. López Ruiz

Memoria de la Compañía

Arrendataria de Tabacos

Hemos recibido, por conducto del representante en Granada don Antonio Montes Garzón, la Memoria de la junta general de accionistas de la Compañía Arrendataria de Tabacos, convocada para el día 29 de Junio de 1923.

Dicha Memoria, redactada por el director gerente, don Francisco Bastos, contiene puntos interesantes de los que entresacamos los siguientes:

Se ha extremado la vigilancia para evitar el contrabando, intensificando la producción por medio de la adquisición de maquinaria adecuada y la construcción de nuevas fábricas en Málaga y Tarragona.

También se ha realizado en la fábrica de la Coruña, en la parte afectada por un incendio en Junio del 23, electrificándose las fábricas de Alicante, la Coruña, Gijón, Madrid, San Sebastián, Valencia, y dándose por terminadas las obras de ensanche de la calle de San Fernando de la fábrica de Sevilla.

La adquisición de primeras materias se continuó haciendo en la forma acostumbrada.

El total de tabaco en rama ingresado en los almacenes de la Compañía fue de 21.533.501 987 kilogramos, de Cuba, Brasil, Santo Domingo, Estados Unidos, Java y Filipinas, habiendo sido

mucho mayor la cantidad comprada, pendiente aun de entrega.

La producción de labores peninsulares supone respecto al ejercicio anterior, un aumento de más de 3.800.000 con un valor de unos 40 millones de pesetas.

En la venta de labores de todas clases se obtuvo una recaudación de pesetas 394.652 812 30, que representa un aumento de pesetas 48.551 545 20 sobre la de 1921 22.

Como dato interesante hemos de consignar que la recaudación por tabacos en 1922 23 representa un consumo medio, por habitante, de pesetas 20'232.

En la renta del Timbre, la recaudación total fué de 203 420 078 19, con un aumento de 2 237 827 26 sobre el ejercicio precedente.

La liquidación total de la Compañía, en el ejercicio de 1922 23 es como sigue:

Por Tabacos: 8 141 056 35; por Timbre, S. 640 953 81; otros beneficios, S. 645 663 43.—Total: SS. 427 672 59.

Gastos: 3 560 086 87.

Beneficio líquido en el ejercicio 22 23, 7 867 585 72.

Beneficio sobrante del 22, 2 450 628 62.

Total, 10 318 214 34, que después de la distribución del 2 por ciento al Consejo de Administración y empadrones y pago del dividendo núm. 60 y 61, deja un sobrante de 3 116 852 63.

Como se ve, el estado de la Compañía no puede ser más floreciente y por nuestra parte felicitamos a los que tienen la suerte de poseer acciones de esta entidad.

Crónica de sociedad

Ha marchado a Povo Alcón (Jaén) para pasar el verano, la distinguida señora doña Dolores García Sampedro, acompañada de sus hijas.

Ha salido para Almuñécar, don Julio Blanco.

Ha regresado de Madrid, don Cecilio Jiménez Rueda, marchando a Alarcé.

El día 16 contraerá matrimonio la bella y distinguida señorita Carmela Gutiérrez Aguado, con nuestro particular amigo don Julio Amigo Aguado.

Tipos y escenas barcelonesas

Los cocheros y los coches de punto

Hablemos de los cocheros y de los coches de punto, institución arraigada en Barcelona.

El automóvil ha inutilizado mucho el servicio del coche de plaza; pero en las alegres noches barcelonesas, especialmente, todavía el coche conserva su rango; y en estas noches de verbena, el coche, el cochero y la «coca de llardons», se convierten en artículos de primera necesidad.

Los coches de punto y los cocheros de Barcelona evolucionan discretamente al compás del tiempo. Vehículos, instrumental de conductores y hasta los caballos, son cosas bastante de nuestros días.

No son como aquellos cocheros de París, que con sus chisteras blancas, sus abrigos grises con esclavina, las caras rojas del ajeajo y, sobre el pescante de aquellas carrozas anticuadas, resuaban algo muy grotesco, muy de Carnaval.

Ni como los célebres «peseteros» madrileños, cosa muy cómica y a la vez dramática; caballo escualido, que apenas podía tirar cuestras arriba cuando el coche conducía a una persona gruesa; carrocería deteriorada y cochero con indumentaria que dejaba mucho que desear.

Ni como los cocheros sevillanos, unos «stios» guasones, con sombrero cordobés y el cigarrillo puro en la boca, que después de obsequiar al forastero con unos chistes y unas cuantas graciosas mentiras, pedían no sé cuántos duros por una hora de coche.

Los cocheros barceloneses—hay que hacerles justicia—por su indumentaria, por sus costumbres, por sus coches, son afortunadamente de hoy. Hombres que saben su oficio y que se sublevarían con la signación el predominio del auto-

Ellos cobran estrictamente las tarifas, se contentan con la propina que el viajero quiera darles, fuman modestos «caliquenyes» y alguno que otro cigarrillo de contrabando, tratan consideradamente tanto al caballo como al parroquiano, y se retiran, satisfechos, cuando han cumplido el servicio.

Conversando con un cochero

Frente a la terraza de un bar de la Rambla, espera un coche de punto. El cochero se pasea por la acera. Es la hora de la madrugada. Me dirijo al coche, le doy un cigarrillo, y le digo:

—¿Quiere usted ganarse el importe de una carrera sin hacerla?

—¿Cómo?—me responde un poco extrañado.

—Pues mire usted, sentándose a esta mesa y charlando conmigo.

Hago que nos sirvan unas copas de café y el cochero, que dicho sea de paso, es un sentimental, me cuenta cómo llegó a ser cochero, el mucho tiempo que hace que empuja las riendas y el amor que le lleva al oficio.

—Es la vez de la sangre—me dice muy serio.—Mi abuelo fué carretero; mi padre, cochero de casa rica. Yo salí con ideas liberales y no quise ser esclavo de un solo señor. Soy cochero de plaza. Así, sirviendo a todos, al de arriba y al de abajo, me parece que no sirvo a ninguno.

—¿Y se gana usted bien la vida?

—No está mal del todo. Claro que siempre se desea más de lo que se tiene. Pero cobramos buenas propinas, especialmente los que prestamos servicio de noche.

—No obstante, la difusión y el predominio del automóvil, debe haberles perjudicado mucho, ¿no?

—No tanto como parece. El automóvil de plaza es todavía muy caro en Barcelona. La inmensa mayoría de la gente de fuera, que entra y sale diariamente de la capital, prefiere el coche al auto, porque creen que ir en automóvil es cosa de lujo, y porque, efectivamente, es más económico tomar un coche.

Además—nos dice el cochero, poniendo en sus labios una maliciosa sonrisa,—hay servicios para los cuales el coche es insustituible. El automóvil va demasiado de prisa. El coche es siempre más lento, más íntimo y más preciso a las confidencias... Y yo, además de cochero, soy un fiel guardián, cuando una pareja de enamorados sabe a mi coche y élige que me lleve: «Cochero, ¡pase! Por el Parque, por la Diagonal por la Gran Vía». Y una vez añado al oído: «Habrá buena propina».

Lo que vale una esposa

—¿Recuerda usted algo divertido de su vida de cochero?

—Recuerdo muchas cosas, pero tal vez no puedan contarse en un diario.

—Hombre, algo que pueda contarse: alguna anécdota.

—No hace muchos días de esto. Tomé mi coche un matrimonio forastero los dos de cierta edad. El marido me preguntó: «¿Cuánto me hará pagar de llevarnos a la fonda?» Yo, distraída mente, le dije la tarifa para una sola persona: «Siete reales». El volvió a preguntarme: «¿Con mi mujer?» Yo rectifiqué entonces: «Dos pesetas». Y el marido, volviéndose a su esposa, gorda y fea, le dijo: «Ya ves, Tomasa, el valor que tú tienes. No vales más que un real».

Casos y cosas

A nuestra mesa se han sentado varios amigos, periodistas y actores, y se relatan anécdotas y cuentos, en los que intervienen cocheros y coches. Recójase esto:

Un coche marchaba de prisa por la calle de Aribau. Por apartarse de un tranvía, un auto se le echó encima. El caballo se desbora, y el coche va a estrellarse frente al número 26. El coche queda medio destruido, y el caballo tambalea en tierra. Por la portezuela asoma la cabeza del viajero, que grita: «¡Ne, cochero, lé he dicho Aribau, 54!» Otro de los reunidos dice:

—Temó un caballero un coche, y dijo al cochero: «¡A la estación de Francia, antes de diez minutos!» Y el cochero contestó calmadamente: «Si el caballo no se muere por el camino, si no volcamos y si no está la antes la revolución, llegaremos en diez minutos».

Y cuenta otro:

—Un caballo que tira de un coche y va al paso, al cruzarse con otro «compañero» que corre desesperado, y sopla y brilla de sudor, le interroga con la mirada: «¿Pero qué te pasa?» Y el agitado caballo le contesta, abriendo unos ojos inteligentes y resignados: «¡Es el bruto del cliente, que ha prometido propina doble!»

El cochero a quien había entrevistado, y que escuchaba complacido todas estas cosas, se despidió y saltó al pescante. Dentro del coche tenía ya una pareja de enamorados.

VIOLENTO INCENDIO

En la Iglesia Mayor de Loja

Ayer casi anochecido circularon alarmantes rumores por Granada de haberse originado un incendio en la iglesia Mayor de la ciudad de Loja.

Para comprobar la veracidad de la noticia y adquirir datos precisos del lamentable suceso, nos dirigimos al Gobierno civil, donde el señor Rived nos mostró un telegrama recibido en Granada a las siete de la tarde, en el que el alcalde de la referida ciudad ponía el siniestro en conocimiento de la primera autoridad en forma verdaderamente alarmante, solicitando a su vez el envío con gran urgencia de material de incendios.

El gobernador sin pérdida de momento se puso al habla con el alcalde señor Navarro Senderos, dando este órdenes al parque de bomberos para que se avisara al personal afecto al mismo y se preparara con la precipitación posible el material que fuera preciso para ser transportado.

Como para realizar esta operación era urgente el caso era preciso utilizar camiones, el señor Rived requirió a la agencia de transportes de los señores Medina, que constataron no ser posible facilitar ningún vehículo por tenerlos invertidos en el tráfico de su negocio.

En vista de esta imposibilidad el gobernador habló por teléfono con el director de la fábrica azucarera de Santa Juliana, quien con un amable altruismo ofreció poner a disposición de la autoridad gubernativa el camión solicitado y todo el material que fuer preciso y ellos pudieran facilitar.

Mientras se realizaban estas gestiones, próximamente a las ocho y media de la noche, salió del parque de bomberos un automóvil ocupado por los cuatro zapadores de guardia y se trasladó más y se desplazó una camioneta del servicio de limpieza del Ayuntamiento conduciendo una bomba, varios extractores Minimax y material de salvamento.

Posteriormente recibió el señor Rived otro telegrama del alcalde de Loja ampliando detalles del siniestro.

De los dos despachos referidos se deduce que el incendio se produjo en la iglesia Mayor cogiéndose las llamas a la casa contigua llamada del arcipreste.

A las nueve de la noche se trasladó el gobernador civil a la Central de telegramas, celebrando una extensa conferencia con el alcalde de la antedicha ciudad, quien con noticias relativamente satisfactorias, manifestando que destinado por las autoridades y vecinos se había logrado controlar en parte el fuego, separándolo casi por completo del templo, con lo cual había desaparecido el temor de que fuesen pasto de las llamas el valioso y artístico arresonado que existe en el mismo.

También comunicó el Alcalde, que no había ocurrido desgracias personales.

El señor Rived hizo el ofrecimiento de mandar una auto bomba en el camión facilitado por la fábrica de Santa Juliana, que dando el envío pendiente hasta nuevo aviso del Alcalde, si lo creía preciso.

A las doce de la noche salió del Parque de Bomberos con dirección a Loja un camión conduciendo la auto bomba y seis empleados del servicio de incendios.

CARTA ABIERTA

Sobre una supuesta equivocación

El Gobernador civil de la provincia de Lérida, nuestro paisano don Diego Trevilla, nos envió ayer la siguiente carta:

Lérida 4 Julio 1923. Sr. Director de NOTICIERO GRANADINO.

Distinguido amigo: Le adjunto copia de la carta que con esta fecha dirigió al Director de Gaceta del Sur, por si tiene a bien darle cabida en las columnas de ese periódico.

Se lo agradeceré muchísimo su afectivo amigo S. S. G. S. M., Diego Trevilla.

Sr. Director de Gaceta del Sur:

Recibo hoy de Granada un recorte tomado del número de ese periódico correspondiente al primero del actual, en el que con el título de «Confusión lamentable» publica un supuesto telegrama de Barcelona, fecha 30 de Junio último, en el que dice, después de relatar un suceso en una barbería, que «la Policía capturó al desconocido, el cual resultó ser el Gobernador civil de Lérida, señor Trevilla, al que inmediatamente se le puso en libertad».

Como la noticia esta es totalmente falsa, pues desde hace más de tres meses no he estado en Barcelona ni he presenciado ni asistido nunca a semejante hecho ni otro alguno análogo, con arreglo al derecho que me confiere la Ley de Imprenta, pido su inmediata rectificación, no porque la noticia tenga otra trascendencia, que el cierto ridículo que suponía para el detenido la soñada equivocación policíaca, sino para que ese ridículo lo soportan los infelices telegramas de esa región y el periódico que la publica.

Diego Trevilla

Arrollado por el tren

El gobernador civil recibió ayer un telegrama del alcalde de Loja participándole que en el kilómetro 52 500 había sido arrollado por un tren de mercancías el mozo de aquella estación Francisco Estrada Díaz, que falleció a los pocos momentos de haber sido conducido al Hospital de San Francisco de la antedicha población.

LEA Y ANUNCIESE EN

NOTICIERO GRANADINO

el diario de Granada de mayor circulación

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Política

Informes de la Presidencia

Madrid 7.—El jefe del Gobierno al recibir hoy a los periodistas en su despacho oficial de la Presidencia, se manifestó que la huelga de Barcelona se había agudizado adquiriendo mayores proporciones, pues hoy no circularon ni coches ni tranvías.

Añadió que la familia Real marchará de veraneo a Santander la próxima semana, llevando incluso al príncipe de Asturias y, por tanto, es inexacto que el príncipe vaya a pasar el verano en El Escorial.

Agregó que estos días pasó el príncipe por la Castellana y El Retiro y ya se habrá visto que goza de perfecta salud.

También el señor Gasset—prosiguió diciendo—marchará esta tarde a Burgos para asistir a la inauguración de un canal, regresando el lunes con el fin de asistir al Consejo de ministros que se celebrará a las cinco y media de la tarde de dicho día.

Un periodista preguntó al Marqués de Alhucemas si el Monarca marchará también con la familia Real a Santander.

Como el Soberano irá en automóvil contestó el Presidente, no ha fijado aún la fecha de partida, además de que irá y vendrá de Madrid a Santander con frecuencia.

Otro reporter le preguntó acerca de la información publicada por un diario de la mañana sobre una supuesta crisis parcial que determinaría la salida de dos ministros, uno de ellos el general Aizpuru.

El jefe del Gobierno lo negó, afirmando que no se ha pensado en tal cosa.

—Todos los ministros—agregó—están satisfechos de la labor del ministro de la Guerra por sus cualidades y colaboración.

—Pues han dicho los periódicos—insistió un periodista—que se sabe que el Rey ratificará su confianza al Gobierno cuando se pinte esta cuestión.

—Pues por fortuna dentro del Gobierno no hay discrepancias. Replicó el marqués de Alhucemas.

Don Melquiades—continuó diciendo el Presidente—habló hoy con los jefes de las minorías, sobre el funcionamiento de la Comisión, compuesta por 21 diputados, encargada de depurar las responsabilidades civiles.

Creo—terminó diciendo el jefe del Gobierno—que con esto tienen ustedes información para dos días, pues mañana pasará el día en el campo.

Informes de Gobernación

Madrid 7.—El ministro de Gobernación, al recibir al medio día a los periodistas, les manifestó que en Barcelona continuaba en igual estado la huelga del tránsito rodado, reflejando sus incidencias las informaciones de Prensa.

Ayer fueron descargados dieciséis vapores y esto demuestra que se ha intensificado el trabajo del puerto.

Se ignora—prosiguió diciendo el duque de Almodóvar—si se lleva a efecto el boicot anunciado contra las mercancías que salen del puerto de Barcelona y que son enviadas a otros puertos o a distintos puntos de España.

Alba indispuesto

Madrid 7.—El ministro de Estado se encuentra indispuesto a consecuencia de un catarro que padece desde ayer al salir de la sesión del Congreso.

Por este motivo fueron suspendidas las conferencias diplomáticas anunciadas para hoy.

También comenzó a examinar la propuesta de ascenso a general del coronel de Cazadores de Luaitania señor Ruiz del Portal, la cual a última hora quedó sobre la mesa pendiente de solución para la reunión próxima.

La impresión que se tiene sobre esta propuesta es favorable.

En cuanto a la propuesta para el as-

enso del general Cabanellas, se sabe que el Supremo la ha denegado.

El general Villalba a Jaca

Madrid 7.—El día ocho marchará a Jaca el teniente general señor Villalba para estudiar aquel campo como preparación para la conferencia que dará en breve en el Estado Mayor Central.

La cuestión Aguilera

Madrid 7.—Cuando ya parecía terminada la cuestión Aguilera, se ha presentado una derivación que no se sabe las consecuencias que podrá tener.

Según parece, dos generales que bien pudieran ser los señores Fantau y Friedrich, visitaron a ciertas personas que fueron testigos presenciales del incidente ocurrido en el Senado, rogándoles, facilitar una versión exacta del suceso que sirviera para rectificar errores.

Aunque se dice que el duelo entre los señores Sánchez Guerra y Aguilera se ha verificado, no hay noticia alguna que lo confirme, por lo cual no ha pasado de rumor.

Una nota del incidente del Senado

Madrid 7.—La cuestión Aguilera-Sánchez Guerra—que parecía terminada, ha reanudado, pues según parece el Presidente del Supremo quiere que se de una relación exacta de lo ocurrido.

De acuerdo con esto, el conde de Romanones, facilitó a última hora una nota que dice así:

Siendo varias las versiones que han circulado respecto al incidente Sánchez Guerra-Aguilera, no es de extrañar, que sostengan algunas inexactitudes, en vista de lo cual el general Aguilera ha recurrido al Presidente del Senado, rogándole que las rectifique.

El conde de Romanones manifiesta que después del incidente ocurrido en su antedespacho del Senado, entre los señores Sánchez Guerra y Aguilera, en el que se llegó a la vía de hechos, juzgó indispensable la reconciliación por las circunstancias que concurrían en el incidente y la caballerosidad de Sánchez Guerra y Aguilera, que habían de estar conforme en ello.

Reunidos los expresados señores con el presidente del Consejo, el ministro de la Guerra y el conde de Romanones, después de mutuas explicaciones, se reconciliaron estrechándose las manos.

Esto es exactamente lo ocurrido y toda otra versión, solo tiende a envenenar la cuestión sin beneficio para nadie. Esta nota no satisfizo al general Aguilera, el cual veía de una manera pesimista el desenlace.

Aguilera y los periodistas

Madrid 7.—Desde las seis de la tarde una verdadera nube de periodistas rodeaba el domicilio del general Aguilera, en espera de noticias.

El presidente del Supremo no quiso recibir a nadie, pero después le visitaron algunos periodistas; a los que manifestó que estaba muy agradecido a la Prensa, pero que lo estaría más, si no lo presenjan y llevasen tanto.

Estos momentos—agregó—son de una gran serenidad y a los que sientan ansiedad por conocer el resultado de esta cuestión, pueden asegurar que quedará como debe; como siempre he quedado.

Esta frase dicha con gran entereza, fue interpretada en el sentido de que se ha agravado la cuestión, siendo seguro que se llegará a un lance personal.

Quién pidió la nota

Madrid 7.—La versión circulada es la de que la iniciativa de la nota, partió del general Aguilera, el cual envió al domicilio del conde de Romanones a su ayudante el comandante Borrero, con el encargo de rogar al presidente del Senado que redactara la nota.

Escrita ésta, fue enviada al general Aguilera el cual la firmó, remitiéndola a su vez al conde de Romanones, para que hiciera lo propio y la enviase al señor Sánchez Guerra.

Al jefe de los conservadores no debió parecerle adecuado el procedimiento seguido, cuando se negó a firmar la nota planteando esta nueva cuestión, en vista de la cual, el general Aguilera designó como representantes suyos a los generales Bazán y Friedrich, quienes iniciaron hoy mismo las gestiones oportunas.

Le que dice Sánchez Guerra

Madrid 7.—El ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra no almorzó hoy en su domicilio, haciéndolo con varios amigos.

Un periodista que logró verle le enteró de la versión circulada, con relación a la nota, contestando el señor Sánchez Guerra, que todo aquello era una fantasía.

Después preguntó al periodista, si todavía continuaba siendo el general Aguilera presidente del Supremo.

La actitud de Aguilera

Madrid 7.—Por su parte el general Aguilera, se proponía dimitir el cargo para obrar con más libertad, volviendo a ocuparla cuando ya se hubiese efectuado el desafío.

Se ignora si el Presidente del Supremo conseguirá su propósito y sobre todo, si podrá efectuarse el lance, pues continuamente le siguen políticos y en todo momento se conocen sus actos.

Continúan las adhesiones

Madrid 7.—Continúan recibiendo adhesiones en el domicilio del general Aguilera.

Hoy se recibieron tarjetas de diferentes garniciones y una carta muy discreta y patriótica del señor Usamuno.

El ministro de Jornada

Madrid 7.—Como ministro de Jornada marchará con el Rey a Santander, el ministro de Estado señor Aiba.

El viaje se efectuará el viernes.

¿Se ha verificado el lance?

Madrid 7.—Durante toda la madrugada la expectación en telégrafos y en las redacciones de los diarios ha sido enorme, por creerse que se había verificado el lance entre los señores Sánchez Guerra y el general Aguilera, con la complicidad de la policía que no abandona su vigilancia.

Informes de madrugada. Almodóvar no se entera

Madrid 7.—El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas, les manifestó que se congratulaba de que no hubiese ocurrido hoy ningún atentado ni atraco en Barcelona.

Esto es muy significativo, pues es el primer sábado que así ocurre, y dice mucho en elogio de la gestión llevada a cabo por el gobernador civil señor Portela.

Miscelánea

Velada necrológica

Madrid 7.—El señor Chaparrista presidió hoy la sesión necrológica en honor al señor Salillas, celebrada en el Instituto Nacional de Previsión.

Jefe de estación arrellado

Madrid 7.—En la próxima estación de Villalba ha ocurrido un sensible accidente.

El jefe de la citada estación acudió en socorro de unos niños expuestos a ser arrellados por un mercancías, teniendo la mala fortuna de que al cruzar la vía llegase el rápido de Santander, siendo alcanzado por la máquina que le arrolló, destruyéndole.

La desgracia produjo penosísima impresión en los viajeros del rápido.

La actuación del Supremo

Madrid 7.—Hoy se reunió el pleno del Supremo aprobando la propuesta de ascenso a general de división del de brigada señor Sanjurjo.

Periodista indultado

Madrid 7.—El ministro de la Guerra ha firmado una Real orden indultando el resto de la pena al periodista bilbaíno don Jesús Escartín.

La huelga de autobuses. La empresa da por terminado el conflicto

Madrid 7.—La sociedad general de autobuses ha comunicado al gobernador civil de esta Corte, que hoy ha normalizado el servicio, habiendo circulado igual número de coches que antes de la huelga.

Los coches sin embargo continúan custodiados por la fuerza pública para evitar coacciones.

En la Guindaura se ha detenido hoy a un huelguista que amenazó al conductor de un coche.

El presidente del comité de huelga se muestra desalentado ante la actitud de las autoridades que no han convocado nuevas reuniones para solucionar el conflicto, habiendo decidido en vista de lo que el califica de intransigencia de la empresa, solicitar el apoyo de los compañeros de otros oficios.

Provincias

Soldados enfermos y material inútil

Cádiz 7.—Procedente de Larache ha llegado el vapor «Isla de Menorca», conduciendo 114 soldados enfermos y material inútil.

La bandera de los Regulares de Melilla

Málaga 7.—Con motivo de haberse concedido la bandera al grupo de Regulares de Melilla, los malagueños residentes en esta plaza, se han dirigido al Ayuntamiento de Málaga, rogándole donar la bandera, herdando la señoría de la población.

Incendio en un herno

Huesca 7.—En un horno establecido en la calle de Ramiro Monje, se ha declarado un violento incendio, destruyendo cinco casas.

Fuerzas del Ejército consiguieron localizar el fuego.

Agresión a la benemérita

Santander 7.—Cerca del pueblo de Entrambasaguas una pareja de la guardia civil, que conducía a dos detenidos, observó que en la cuneta del camino había un sospechoso, dándole el acto.

El cabo ordenó al guardia que fuese a practicar la detención del sospechoso, pero entonces éste haciendo uso de una pistola, disparó sobre Carlos Casado que así se llama el guardia, causándole una herida en el muslo.

El agresor huyó. Se cree que se trata de un individuo llamado Romualdo González, condenado a cadena perpetua por la Audiencia de Badajoz y que se fugó hace poco del penal de Dueso.

La huelga en la Constructora Naval

Cartagena 7.—A consecuencia de la huelga que mantienen los obreros de la Constructora Naval, calafateadores, atornilladores y recortadores, por el despido de un capataz amenazan con abandonar el trabajo 2.000 obreros mas.

Marineros ahogado

El Ferrol 7.—Hace quince días desapareció del torpedero «Número 1» el marinero Bonifacio González, de veinte años, natural de Santander, declarándose por dicha causa desertor. Hoy apareció ahogado cerca de la popa del buque, ignorándose si se trata de un suicidio. El cadáver presenta una herida en el cuello.

Muerte por un rayo

Mérida 7.—En el término de Oliva, de Mérida, fué hallado muerto al pie de una encina un individuo que debió ser muerto por una chispa eléctrica.

Parece que se trata de un vecino de La Haba, ganadero, que faltaba de su domicilio hace varios días.

La pesca con explosivos

El Ferrol 7.—Los pescadores de las rías de Galicia se han dirigido nuevamente al ministro de Marina en súplica de que destine un cañonero de guerra para vigilar las embarcaciones que se dedican a la pesca con explosivos, y piden que se castigue severamente a las tripulaciones de dichos pesqueros, declarando grave de hecho su procedimiento, que no solo mata a las crías, sino que aleja el pescado a otros mares y priva a estas costas de su riqueza.

También piden que se prohíba el empleo de aparejos de arrastre.

Agricultores disgustados

Cartagena 7.—Los agricultores están disgustados con motivo del aumento de contribuciones, que hará imposible la defensa de estos intereses.

Se ha reunido con este motivo la Junta directiva de la Comisión de vecinos del campo para tomar acuerdos.

Barcelona

Racha de atentados y atracos

Barcelona 7.—Durante el día de hoy se han sucedido de modo escandaloso los atracos y atentados.

En la calle de Jaime Girard, cuando descendía de un carro barriles de aceite, el carretero José Fernández, dos individuos le invitaron a que abandonase el trabajo.

El carretero se negó a ello y entonces los desconocidos utilizando una barra de hierro, le dieron un golpe en la cabeza haciendo caer al suelo herido, huyendo rápidamente consumada la agresión.

La víctima fué conducida a la Casa de Socorro donde se le prestó asistencia.

—En la calle de Rocafort tres desconocidos agredieron a Francisco Díez apaleándole y robándole quince pesetas y una sortija de sello.

Los agresores huyeron.

—En la calle de Cabanellas fué sorprendido Juan Arche por varios desconocidos que, pistete a en mano, le amenazaron de muerte sino entregaba en breve plazo mil pesetas.

—En las primeras horas de la tarde fué atracado en la Avenida de la República Argentina un caballero, al cual robaron cuanto llevaba encima.

El atracado se negó a dar su nombre.

—En una joyería de la calle del Hospital, penetraron varios individuos, que se apoderaron de bastantes alhajas y algún dinero.

Los robados ascendían a diez mil pesetas.

Policías castigados

Barcelona 7.—A consecuencia de los atracos cometidos hoy, el gobernador civil ha suspendido de empleo y sueldo al comisario del Sur y a los agentes e inspectores de los distritos en que se han cometido los robos.

Continúan los cacheos

Barcelona 7.—Durante toda la noche continúan los cacheos dirigidos por el comisario general.

Como consecuencia de ellos, han sido detenidos José Batalla, un somatenista que se resistió a ser cacheado, un fundador perteneciente al Sindicato Unico y otro individuo, al que se le recogió una pistola cargada dispuesta para disparar, varios cargadores y municiones de repuesto.

Sumándose al movimiento. La circulación es menor que en días anteriores

Barcelona 7.—Aunque la huelga continúa en el mismo estado, se han sumado al movimiento los obreros del transporte de pescado y fruta.

No se han confirmado los rumores relacionados con una próxima huelga de empleados del matadero.

Por las calles circulan menos carruajes que en días anteriores, viéndose tan solo algunos automóviles particulares en su mayoría de médicos que llevan cartones haciendo constar o bandera blanca.

El trabajo en los muelles

Barcelona 7.—En el puerto trabajaron hoy 1.044 obreros, incluso 563 no aso-

ciados. En la descarga general de ocho barcos trabajaron 491 obreros.

También han circulado mas de 300 carros, de los cuales 218 fueron empleados en la descarga de carbón.

Una nota de los ferroviarios

Barcelona 7.—Se ha publicado una nota dirigida por los ferroviarios denunciando el paro de algunas secciones.

Advierten que no hagan caso a quienes no pertenezcan al Comité, pues en caso que la organización necesite de ellos, reclamará su apoyo oficialmente.

Lo que dice «Solidaridad Obrera»

Barcelona 7.—«Solidaridad Obrera» en su número de hoy se muestra entusiasmada por el triunfo conseguido pues los tranvías y taxis secundaron la huelga.

Encarece a los vendedores de pescado que se retiren de sus puestos, después de expender las mercancías recibidas hoy.

Afirma que los culpables del conflicto son los patronos que quieren exterminar a los obreros.

Termina diciendo, que de continuar esta situación, la próxima semana dejarán de funcionar las fábricas de pasta para sepa.

Consejo de Guerra

Barcelona 7.—El martes se celebrará Consejo de Guerra contra un soldado de Artillería por escarnio al culto católico.

Un incendio

Barcelona 7.—En Cervetera se ha declarado un incendio en una fábrica de ladrillos.

Después de unos trabajos, los bomberos consiguieron localizar el incendio. Las pérdidas son de importancia.

La actitud de los Trazistas

Barcelona 7.—El periódico «La Trazza», publica un manifiesto dirigido al pueblo español, en el cual recomienda unión patriótica de todos los que estén dispuestos a impedir que continúe el actual estado de cosas, que tanto afecta a la vida de España.

Corrida suspendida

Barcelona 7.—A consecuencia de la actual situación, ha sido suspendida la corrida de toros anunciada para mañana en la plaza Monumental.

Vista plazada

Barcelona 7.—A consecuencia de una indisposición sufrida por el abogado defensor de Angel Pestaña, se ha suspendido la vista de la causa anunciada para hoy contra el jefe sindicalista.

España en Marruecos

Kaddur Naamar ha decidido comer y hablar

Melilla 7.—Como es sabido desde hace algún tiempo se halla en el hospital Central, en calidad de preso e incommunicado, el que en un tiempo fué caid de la kabila de Beni Said Kaddur Naamar.

Ultimamente Kaddur decidió poner en práctica la huelga del hambre, negándose también a cambiar palabra alguna con los encargados de su vigilancia y alimentación.

Tantas veces como fué requerido para que desistiera de su actitud, Kaddur Naamar se negó obstinadamente.

De tal modo perseveró en su resuelto empeño de no tomar alimentos, especialmente en estos últimos días.

Por los facultativos de guardia en el referido benéfico establecimiento se llegó a dar cuenta de que Kaddur Naamar se hallaba en muy grave estado.

Pero por fin, ayer el excid de la kabila de Beni Said, con un claro sentido de la realidad, decidió dar por terminada la huelga del hambre, aceptando su correspondiente ración de gaitina, pan y café.

También ha cesado en el mutismo que voluntariamente se impuso, pronunciando a guta que otra palabra, aunque de modo incoherente.

Sensible accidente

Melilla 7.—En la enfermería de Segangan fué curado el teniente del batallón de Asia don Antonio Baige Coca que sufrió varias contusiones en el rostro, producidas en accidente de automovil.

Dichas heridas fueron calificadas de pronóstico leve.

Indígena herido

Melilla 7.—En ocasión de regresar a la posición de Tistutin el convoy de la posición de Aíso, se rompió un semieje a uno de los coches, resultando herido el akarki Hamed Abrelam Ben-Han.

Una marcha y un convoy

Melilla 7.—Del campamento de Dar Quebdani salió una columna compuesta de una compañía del Tercio, batallón de Toledo y servicios auxiliares, efectuando una marcha y reconocimiento en dirección a Sidi Meaud, Farka y Tifermin.

Aprovechando la marcha se llevó convoy a Farka y demás posiciones del sector correspondiente.

Dichas fuerzas regresaron a Dar Quebdani sin novedad.

Los servicios de aviación

Melilla 7.—Procedente de Río Martín, aterrizó ayer en la base de hidroaviones de Mar Chica, el aparato pilotado por el capitán Franco, que condujo a Tetuán al coronel jefe de los servicios de aviación señor Soriano.

Horas más tarde aterrizó otro hidroavión pilotado por el soldado del Tercio, Kirigün.

—La escuadrilla de servicio en el aeródromo de Nador efectuó ayer diversos vuelos sobre la zona insomitada, sin observar nada anormal.

—Se han recibido en el vapor «Sevilla» sesenta toneladas de hierro que se emplearán en los hangares de veintiseis metros de luz, que se construyen para los aparatos Dormier.

Extranjeros

Fallecimiento de Guerra Junqueiro

Lisboa 7.—Después de larga enfermedad, ha fallecido a los 67 años de edad, el popular poeta lusitano, Guerra Junqueiro.

Su muerte ha sido muy sentida y se le preparan solemnes honras fúnebres.

Vista de una causa

Lisboa 7.—Hoy se ha celebrado la vista de la causa seguida por los crimenes del 19 de Octubre, en la que figura acusado de revolucionario, Armando Acebedo, que formaba parte del grupo adicto a Sidonio Paes.

El procesado ha sido absuelto, pues se ha comprobado, que aquella noche, incluso con grave peligro de su vida, avisó a varios enemigos políticos suyos, salvándoles de una muerte segura.

Ex cumplimiento de lo dispuesto por la Dirección General de Correos

rogamos a nuestros comunicados que en las cartas que nos envíen, sea a la Dirección o a la Administración, coloquen en la parte izquierda inferior del sobre la siguiente nota:

Apartado de Correos, núm. 9

una marcha y reconocimiento en dirección a Sidi Meaud, Farka y Tifermin.

Aprovechando la marcha se llevó convoy a Farka y demás posiciones del sector correspondiente.

Dichas fuerzas regresaron a Dar Quebdani sin novedad.

Los servicios de aviación

Melilla 7.—Procedente de Río Martín, aterrizó ayer en la base de hidroaviones de Mar Chica, el aparato pilotado por el capitán Franco, que condujo a Tetuán al coronel jefe de los servicios de aviación señor Soriano.

Horas más tarde aterrizó otro hidroavión pilotado por el soldado del Tercio, Kirigün.

—La escuadrilla de servicio en el aeródromo de Nador efectuó ayer diversos vuelos sobre la zona insomitada, sin observar nada anormal.

—Se han recibido en el vapor «Sevilla» sesenta toneladas de hierro que se emplearán en los hangares de veintiseis metros de luz, que se construyen para los aparatos Dormier.

Extranjeros

Fallecimiento de Guerra Junqueiro

Lisboa 7.—Después de larga enfermedad, ha fallecido a los 67 años de edad, el popular poeta lusitano, Guerra Junqueiro.

Su muerte ha sido muy sentida y se le preparan solemnes honras fúnebres.

Vista de una causa

Lisboa 7.—Hoy se ha celebrado la vista de la causa seguida por los crimenes del 19 de Octubre, en la que figura acusado de revolucionario, Armando Acebedo, que formaba parte del grupo adicto a Sidonio Paes.

El procesado ha sido absuelto, pues se ha comprobado, que aquella noche, incluso con grave peligro de su vida, avisó a varios enemigos políticos suyos, salvándoles de una muerte segura.

Ex cumplimiento de lo dispuesto por la Dirección General de Correos

rogamos a nuestros comunicados que en las cartas que nos envíen, sea a la Dirección o a la Administración, coloquen en la parte izquierda inferior del sobre la siguiente nota:

Apartado de Correos, núm. 9

El mejor laxante

LAXEYOL
MONTES GARZON

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

EL LEON

Grandes Almacenes de Tejidos

La casa que mas se recomienda por su sola, dado su serio sistema de venta, sus limitados precios, y su buena calidad de sus artículos.

Ha empezado a recibir las primeras remesas de géneros para la TEMPORADA DE VERANO, en las que figurar los artículos de más novedad para señora y caballero. Lo que tenemos el gusto de participar a su numerosa clientela y a los inteligentes público que la favorece, para que antes de efectuar sus compras, no deje de visitarla.

Sus precios, siempre, seriamente, y a VISTA

VENTAS AL CONTADO

EL LEON

Mesones, 98. Granada

FERRETERIA UNIVER

SERRANO Y BEZ

Plaza de San Agustín, Granada.—Teléfono 96

Hierros, aceros, vigas, herramientas, clases y accesorios quinaria

APROVECHEN

Vayan a VICI

Es el primer Estable

Los Hoteles son

El CASINO es mundic

Hotel-Rad

“SAN ITI”

EL MEJOR DE LOS (

PROBADO Y OSECON

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES

LA SEÑORA
D. Patrocinio López Vilchez

HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR, EN EL DIA 30 DE JUNIO, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su director espiritual, su desconsolado esposo, don Eduardo López Jiménez; su padre, don Rafael Trinidad López Fernández; sus hermanos, don Rafael Purificación, don Rafael, don Isidoro, don Eloisa y don Eduardo López Vilchez; sus hermanos políticos, don Hilario Martínez Gómez, don Manuel, don José, don Fernando y don Adela López Jiménez; su tía, doña Mercedes López Fernández; sus sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, ruegan encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir al funeral que tendrá lugar el lunes 3, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor.

Todas las misas que se celebren hasta las doce del día serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Durante todo el día habrá Jubileo.

Se han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Granada 8 Julio 1933

Insigne colegio-seminario de Teólogos y Juristas del Sacro-Monte

Habiendo acordado el Excmo. Cabildo de esta Insigne Iglesia Magistral proveer en este Colegio, mediante oposición, cinco becas exteras y cinco medias becas, por el presente se invita a todos los que deseen tomar parte en las referidas oposiciones para que lo soliciten de este Rectorado antes del 20 de Septiembre del presente año.

A las becas enteras solo podrán aspirar estudiantes seminaristas, entre los cuales serán preferidos aquellos que tengan comenzados los estudios de Sagrada Teología o estén en aptitud de empezarlos en el próximo curso.

Las medias becas serán adjudicadas a estudiantes de Segunda Enseñanza, sean o no seminaristas.

Las becas enteras dan derecho a la pensión gratuita en el Colegio, y las medias becas a la mitad de ella, durante los cursos académicos necesarios para terminar su carrera de seminaristas y los estudios del Bachillerato los alumnos de Segunda Enseñanza.

Los aspirantes acompañarán a sus respectivas solicitudes los documentos siguientes: partida de bautismo, certificación de estudios o de tener aprobado el ingreso en algún Instituto o Seminario, y certificados de buena conducta, de estar vacunado y de no padecer enfermedad crónica ni contagiosa.

Los ejercicios de oposición consistirán en un acto escrito sobre un tema sacado a la suerte, con tiempo de una hora y sin libros, otro oral sobre las diversas materias que el aspirante haya estudiado en el curso anterior, o sobre primeras letras para los alumnos de Ingreso, y el tercero de capacidad para juzgar de la entera y disposiciones del opositor.

Las materias para los dos primeros ejercicios serán temas de los programas oficiales de este Colegio en el curso anterior, que para el Ingreso y Segunda Enseñanza son los mismos del Instituto de Granada.

Los alumnos que hayan estudiado en otros Centros acompañarán a la solicitud sus respectivos programas oficiales, visados y sellados por la Secretaría correspondiente, si desean ser examinados por ellos, entendiéndose que

de no hacerlo así, renuncian a este derecho.

El ejercicio de capacidad será a juicio y elección del Tribunal.

Las oposiciones serán públicas y empezarán el día 24 de Septiembre próximo, a las diez de la mañana, quedando excluido el que se presente al primer ejercicio y no tenga completa su documentación.

Concluidos los actos literarios, el Tribunal elevará la propuesta por orden de mérito al Excmo. Cabildo, para que éste decreta los que hayan de ser agraciados.

Los elegidos quedan obligados al cumplimiento de todas las prescripciones del Reglamento del Colegio, y además al servicio de Altar y Coro de esta Iglesia.

Para continuar disfrutando estas becas y medias becas será condición precisa observar buena conducta y obtener en los exámenes ordinarios la calificación, por lo menos, de Notable en el mayor número de asignaturas que cursó el alumno.

Sacro Monte, 15 de Junio de 1923.—El Rector, *Diego Ventaja Millán*.

Sección Judicial

Señalamientos para mañana.

Sala de lo criminal.—Juzgado de Baza, contra Juan Reche, por amenazas.—Abogado, señor Oliver; procurador, señor Romero; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Mérida, contra Enrique Pereira, por atestado.—Abogado, señor Oliver; procurador, señor Cane; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Baza, contra José Morenate y otro, por allanamiento de morada.—Abogados, señores Peraita y López del Hierro; procurador, señor G. Rodríguez; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Albuñol, contra Juan Noguero Barbero, por homicidio.—Tribunal del jurado.—Abogado, señor Lorenzo Medina; procurador, señor López Bellido; secretario, señor Alonso.

Madrinas de guerra

Desean los soldados pertenecientes al tren regimental del 2.º batallón de Covadonga número 40, en el destacamento de Alcazarquivir, José Callego Villegas, Juan Chico Bolívar y el legionario de la 3.ª compañía, Rafael Mazuecos Jiménez de guarnición en zero el Arbaá (Tetuán).

Teatro

Coliseo Olympia

Hoy como día festivo las secciones empezarán a las tres de la tarde, proyectándose un monumental programa compuesto de dos selectas y escogidas películas. La graciosísima comedia por el rey de la risa Larr y Semor titulada «El reinado de Temasín» tres partes y la deliciosa comedia dramática en cuatro partes interpretada por la encantadora artista ingenua Shirley Mason titulada «La pequeña vagabunda».

Teniendo contratada esta empresa para la presente temporada grandes exclusivas entre ellas las extraordinarias producciones «El lunes negro», «Una mujer sin importancia» y «La tierra del diablo», y de bido a estrecharse seguidamente, ha decidido para dar paso a estas películas terminar la super-serie «El capitán Kidd», proyectándose hasta su terminación a dos episodios diarios, entendiéndose por el tanto mañana lunes los episodios 8.º y 9.º en tres partes cada uno y una graciosísima comedia en tres partes titulada «Esta vida es un fandango».

AYUNTAMIENTO

Uniformes para los guardias

El día 10 del actual, a las once, tendrá efecto en el despacho de esta Alcaldía un concurso para adquirir quinientos uniformes para la Guardia municipal, bajo las bases y condiciones del pliego que se encuentra de manifiesto en el Negociado de Gobernación de la secretaría municipal.

Impuesto sobre alcantarillado

A final del presente mes, terminará el plazo voluntario del impuesto establecido sobre alcantarillado del año 1923-24, lo que se hace saber a los contribuyentes para que en el referido plazo satisfagan sus cuotas respectivas en las oficinas de Recaudación, establecidas en la plaza de los Campos, teatro Isabel la Católica.

Asociación de Caridad

En los comedores de la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 460 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 10 indigentes.

Del gerente de «Prensa Gráfica» se ha recibido como donativo para la Asociación de Caridad, 23 pesetas.

Instituto de vacunación

Por el Instituto de vacunación se han entregado para los vecinos del Padul veinte viales de linfa.

Información Militar

Servicio de la Plaza

Parada: Regimiento Infantería Córdoba número 16.
Jefe de día: Teniente coronel de infantería, don Luis Angosto Palma.
Imaginería: Teniente coronel de artillería, don José Iglesias Martínez.
Hospital y provisiones: 9.º capitán de artillería, don Eduardo Rodríguez Bouzo.
Imaginería: 1.º capitán de infantería, don Arturo Monserrat Peña.
Detórdea de S. E. El comandante Sargento Mayor, Ildefonso Guerrero.

Sección religiosa

Domingo 6 de Julio de 1923.
Oración: a las ocho.—Animas, a las nueve y media.—Alba, a las tres.

Santoral

—Domingo séptima después de Pentecostés.—Semi-doble, color verde. Todo propio y del Psalterio, Sufragios, en Prima Quiéscite y procesión. Comemoración de Santa Isabel en la Misa 3.ª. Oración «A Cunctis». Vísperas de la Dominica conmemoración de Santa Isabel. Sufragios y en completas proces.

Santa Isabel viuda y Reina de Portugal

En la hija de Pedro III, rey de Aragón, y de Jaime, asció en Zaragoza el año 1271. Era muy grande el amor que profesaba a la Santísima Virgen, a la oración y a todo ejercicio de piedad.

Apenas tenía doce años fue pretendida por los mayores príncipes de la Europa. El rey de Aragón cedió a Dionisio, rey de Portugal y el nuevo estado no aliró las las costumbres de Isabel.

El día 4 de Julio entregó el alma al Creador a los 65 años de su edad.

La misa es en honor de la Santa: la oración «Clementissime Deus».

La Epístola del cap. XXXI de la Sabiduría.

El Evangelio del cap. XIII de San Mateo. Martirologio: Santos Aguilá, Priscila, mrs.

—Máxima.—El corazón que ama solo a Dios le encuentra en todas partes. (Santa M. Alacoque).

—Lunes 9.—Martirologio: Santos Zenón, Cirilo ob., Anatólia vg., Verónica de Julianis vg., Alejandro mr.

Máxima: El conocimiento de Jesu Cristo es la causa y origen de la vida eterna. (San Cirilo).

Cantos para hoy

En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la misa conventual.

En las Misas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesta el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la Misa conventual y se oculta a las cinco de la tarde.

En la Capilla Real.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M.—La iglesia se abre por la mañana y por la tarde a las horas de coro.

En las Misioneras de María Inmaculada (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

Jubileo circular de las 48 horas.—Hoy y mañana en las Calzadas.

En San Justo y Pastor.—Solemne Novena que a la Santísima Virgen del Carmen con gran sus devotos en unión del clero de dicha Iglesia. Parroquia.

Dará principio el día 8 de Julio a las seis de la tarde, por el orden siguiente: Estación, Rosario, Ejercicio de la Letanía, Novena, Salve y Letanía cantadas, Reserva y Responso.

Entos PP. Agustinos.—Cultos de la Pia Unión de San Nicolás en favor de las almas del purgatorio.

El segundo domingo, día 8, habrá a las ocho y media misa de Comunión en el altar de la Pia Unión.

A las diez misa de Exposición para la Adoración Diurna.

A las siete y media de la tarde Rosario, Ejercicio de la Pia Unión, reserva, bendición con el Santísimo y responso cantado.

En San Andrés.—La solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen dará principio el 8 de Julio a las seis y media de la tarde, y en cada día predicará el R. P. Luis Zaldívar, Superior de la Residencia de P. Jesuitas.

Todos los días de la Novena habrá Jubileo, manifestándose a las ocho de la mañana, y a las once y media se celebrará la última misa a excepción de los domingos que será a las doce. El 16, fiesta de la Santísima Virgen, a las ocho de la mañana será la comunión general.

La última tarde habrá procesión claustral y se dará la bendición con S. D. M. En todas las misas asistirá la Capilla de música del señor Vidal.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Archidiócesis concede 100 días de indulgencias a todos los fieles que asistan a cualquiera de estos actos religiosos.

Música en el Paseo

Hoy de nueve y media, once y media de la noche, la Banda Municipal dará su acostumbrado concierto en el Paseo del Salón, con arreglo al siguiente programa:
1.º Versalles, pasodoble, San Miguel.
2.º Danza Bohemia, Jiménez.
3.º La Verbena de la Paloma, Bretón.
4.º La Montería, selección, Guerrero.
5.º Sansón y Dalila, selección, Saint Saenz.
6.º Viva Granada, pasodoble, Alonso.

Revista de Mercados

Los Docks

Cotización de cereales:
Trigos recios, de 15.50 a 16.50 pesetas fanega; habas mazagranas 18.50; chíncas cochineras 20.00; cebada 9 a 10.00; avena 00; yerros 17; arroz 20 ptas; los 100 lb. con envase garbanos finos, 100 a 120; maíz, a 00.00 los 100 kilos; habichuelas de 100 a 120; palpa de secada, 270; tonelada; Semilla de remolacha 0.08 pesetas kilo; aceite 19 ptas. arroba. Los señores compradores, deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal de nuestro género.

Matacero público

Precios de la carnización de ayer:
Becerras 2, a 3.05 pesetas; borregos 2.20, 2.65; cabras 2, a 2.24.
Precios: becerro sin hueso, a 3.50; borrego con hueso, 3.00; vaca limpia, 3.05.

Amo de cría

Primeriza, se ofrece para casa de los padres, Dirígase en Alhendin, María Velasco Muros, calle La Marcacha.

D.ª RAFAELA MORENO

Profesora en Partos

Se ha trasladado desde la calle de San Jacinto, 13, a la de ANCHA de SANTO DOMINGO, 8

SELLO JAPONES

Con el uso de este insuperable analgésico desaparece todo el dolor por rebelde que sea, en particular los especiales de las señoras

Sólo cuesta 25 céntimos

EN FARMACIAS

Concesionario: Vicente Gimeno Aznar, Puertollano (Ciudad Real)

AUTOMOVILES STUDEBAKER

6 CILINDROS

Ninguno de mayor satisfacción toos los de su reputación le dobla el precio

¿POR QUE?

Porque STUDEBAKER está constituido por las fábricas más importantes del mundo en coches de 6 cilindros y su gran producción permite precios incomprendibles para coches de la categoría, que antes se entregaba al cliente, son semejantes a los de 9.500 inspecciones

AGENCIA STUDEBAKER ESPAÑOLA
Stevenson, Romagosa y C.
Valencia, 295.—Barcelona

Se desea

meritorio con sueldo, que tenga buena letra y conocimientos de trabajos de oficina.
Ofertas al Apartado de Correos, número 24.

PARA ESCULTURAS EN MADERA Y MÁRMOL

DIRIGIRSE A

NAVAS-PAREJO

Ancha de Santo Domingo, núm. 1

SARNA

EL SUPHOSAL la quita en 24 horas. Frasco, 3.50 pesetas

TOSFERINA

Desaparece tomando FENOTU-XOL. Frasco, 3.50 pesetas.

ESTÓMAGO

El que padezca y se quiera curar, tomando la DISPEPSINA CLEBERA lo conseguirá. Botella, 4 pesetas.

Farmacia de J. NOVEL PEÑA y principales centros de España, y J. Clebera, Atocha, 110, Madrid

ENVIOS A CORREO SEGUIDO, PREVIO IMPORTE

Sociedad Anónima Carrillo

Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos

EN ATARFE

Abonos y primeras materias

Unico almacén en Granada, calle de Gracia, número 10

Oficinas: San Antón 20-Granada

URINARIAS

Cura infalible, en breves días y sin molestias de la blenorragia, gonorrea, gonorrea y demás enfermedades de las vías urinarias de ambos sexos, por anécdotas y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Gratis: remito de interesantes libritos y muestras de

AZUCAR COLLAZO

para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos

Pídalos a A. García.—Apartado, 662 Madrid

MODAS Y PASATIEMPOS



Es la Revista más práctica y económica para las familias, por sus modelos y patrones de vestidos, labores y ropa blanca, aparte sus interesantes novelas y recetas de cocina, consejos médicos, etc. 12 pesetas al año; 6.50, semestre. Pídale un número de muestra

Administración: Plaza del Angel, 10.—Madrid

EL PASTELERO DE MADRIGAL

PRIMERA PARTE

La ira de Dios cayó sobre los Beni-Lantumnie, con el terrible Syd Juzef.

Las cosechas fueron incendiadas, los ganados arrebatados, arrasadas las cabanas, pasadas a cuchillo sus moradores, niños, hombres, viejos y hijas.

El arcángel exterminador había exten-

tendido las negras alas sobre los Beni-Lantumnie.

Había llegado al centro de la tribu.

Dentro de un estrecho cercado de tierra había algunas casas, y en medio de ellas un pequeño castillejo con dos lienzos de muralla y dos torres.

Syd Juzef espolaba su caballo, y sus jinetes negros corrían tras él como un huracán.

La pequeña aldea estaba sentenciada; dentro de poco no debía quedar sobre la colina más que un montón de escombros negros y humeantes.

Pero antes de que llegase a las puertas de la aldea Syd Juzef, que iba muy delante de los suyos, por el camino orlado de los árboles de las huertas, vio aparecer, al volver un recodo, un extraño ejército.

Un ejército de mujeres que no llevaban otras armas que su hermosura.

Débil arma era esa contra el formidable xerife.

Irritóse aquel mujeril ejército que la saña al encuentro, y para demostrar a los Beni-Lantumnie que contra él eran inútiles las tentativas del amor, enristró su lanza contra aquellos hermosos soldados, y arremetió a todo el escape de su caballo, habiendo tropezado, cayó arrastrando consigo a Syd Juzef, que sufrió un terrible golpe que quedó sin sentido.

¡Iba, como te he dicho, muy delante de sus feroces esclavos negros, y las doncellas de los Beni-Lantumnie tuvieron tiempo para apoderarse de Syd Juzef y de su caballo, y para perderse con ellos entre las huertas y llegar al castillo, situado en el centro de la aldea.

Cuando llegaron los basellos de Syd Juzef había sido hecho prisionero por las mujeres de la aldea, y con que Syd Ali-Athar, xerife de los Beni-Lantumnie, amenazaba con matar al xerife prisionero, si se cometía un sólo acto de violencia por sus soldados.

Acampáronse, pues, entre las huertas y esperaron.

Cuando Syd Juzef volvió en sí, se encontró en un bello retrete, en un blanco lecho y envuelto en un ambiente perfumado.

A la blanca luz de una lámpara vio junto a sí a una mujer, una niña que le miraba con grande ansiedad, con grande amor.

Aquella niña, que apenas contaría catorce años, era hermosísima, tan hermosa como tú, porque aquella mujer era tu madre.

—¡Mi madre!—dijo Mirian.

—Sí, tu madre, la sultana Syda Gulnarah, la hija única de Syd Ali-Athar, xerife de la tribu Beni-Lantumnie.

Tu padre ardió por la primera vez y de una manera violenta, en el fuego del amor.

Se irritó, y su amor creció.

Repuesto ya de la caída, y fuerte, pretendió en vano librarse del dominio que sin quererlo, y de la manera más dulce, ejercía sobre él aquella hermosa niña.

Quiso tratarla indignamente y no pudo.

Quiso convertirla en su esclava, y se sintió ofendido en sí mismo, con el solo pensamiento de profanar, de humillar a Gulnarah.

Vencido al fin completamente, necesitó que fuese suya Gulnarah; pero de una manera digna, haciéndola su esposa.

El xerife Ali-Athar escuchó con alegría la proposición del poderoso xerife califa del imperio, hijo mayor del sultán, y cuando manifestó esta petición a su hija, su hija palideció de alegría, y cubriéndose luego de rubor, confesó a su padre que amaba al xerife.

Las bodas se celebraron con gran ostentación.

Al día siguiente, Syd Juzef metió a Gulnarah en una litera, la sacó de la aldea, acampó delante de ella, y a la vista de su esposa la acometió, le entró, pasó a cuchillo a sus habituales, incluso al padre de Gulnarah, mandó cortar sus cabezas y puso fuego a la aldea.

Syd Juzef amaba a Gulnarah, y Gulnarah era su esposa. Pero había jurado exterminar la tribu y la había exterminado.

La desdichada Gulnarah entró en Fez con su esposo, llorosa, pálida, horrorizada, llevando delante de sí la cabeza de su padre clavada en una lanza.

—Sí, sí; estamos malditos de Dios, Mirian—dijo dijo después de una pausa de horror, el sultán.

Mirian no contestó estaba dominada por el espanto.

—Desde aquel día—continuó el sultán—, Gulnarah no vió en Syd Juzef en el califa del imperio, en el sucesor del sultán, más que al asesino de su padre, de sus hermanos, de su tribu.

Tania Syd Juzef, fruto de su infinidad en su primera juventud con una doncella noble de las Kabilas nomadas del Norte del imperio, un hijo, a quien no amaba ni había amado jamás, pero a quien había criado por orgullo, como se cria a un príncipe.